

BRUCELOZA SVINJA - JOŠ JEDAN DOPRINOS VETERINARSKE SLUŽBE U ZAŠTITI ZDRAVLJA LJUDI I ŽIVOTINJA

Hadžiosmanović¹, M.

Imajući u vidu sve veću senzibiliziranost javnosti od opasnosti pojave zaraznih bolesti koje se prenose hranom kao i potrebu usaglašavanja postojećih propisa sa suvremenim trendovima u području veterinarskog javnog zdravstva, MPŠVG početkom ožujka 2006. god. donijelo je novi Pravilnik o mjerama za suzbijanje i iskorjenjivanje bruceloze svinja uzrokovane *Brucellom suis* (NN br. 26/2006).

Podsjetimo da je bruceloza zoonoza te da je primarno bolest životinja uzrokovana različitim vrstama bakterija brucela. U čovjeka se pojavljuje sporadično i endemski a putovi prijenosa su izravni kontakti sa zaraženim životinjama, udisanje aerosola, konzumacija mlijeka, mliječnih proizvoda i nedovoljno toplinski obrađenog mesa. Očituje se poremećajem

općeg stanja bolesnika različitog trajanja i komplikacijama pojedinih organa i organskih sustava.

Za razliku od Pravilnika iz 1991. godine kojim su bile propisane mjere za suzbijanje i iskorjenjivanje bruceloze goveda, ovaca, koza i svinja novim propisom izdvojena je samo *Brucella suis* kao subjekt mjera u prevenciji veterinarske službe na području svinjogojstva. Obuhvaćeni su relevantni pojmovi u odnosu na mjere, ovlaštenja i nadležnosti u provođenju suzbijanja bruceloze svinja.

Propis sadrži postupak dijagnostičkog pretraživanja na brucelozu svinja te se posebno naglašava obaveza dijagnostičkog postupka kada su ljudi bili u kontaktu s oboljelim svinjama i njihovim proizvodima. Također pri sumnji na brucelozu nadležni veterinarski inspektor mora narediti odgovarajuće mjere zaštite i izvršiti prijavu nadležnom tijelu u skladu s posebnim propisima. Pri potvrđenoj pojavi bruceloze u stadu i gospodarstvu nadležni veterinarski inspektor naređuje po potrebi izdvajanje brucelozna potvrđenih svinja, njihov popis i označavanje, zabranu stavljanja u promet, mogućnost upućivanja na klanje, provođenje dezinfekcijskih mjera te čišćenje, pranje i dezinfekciju objekata i prostora. Nadalje se propisuje uzimanje uzoraka za laboratorijske pretrage, odvojeno držanje nerastova, epidemiološko istraživanje i druge mjere. Pravilnik uključuje i način rasploda u stadu svinja, pripust, način pašnog držanja, te zabranu cijepjenja svinja i liječenja bruceloze. Poseban naglasak stavlja se na program monitoringa koji donosi nadležni ministar koji će omogućiti odgovarajuće mjere u postupku sa živim svinjama i spriječiti transmisiju bolesti. ■

¹Dr.sc. Mirza Hadžiosmanović, redoviti profesor, Zavod za higijenu i tehnologiju animalnih namirnica, Veterinarski fakultet, Heinzelova 55, Zagreb; E-mail: hmirza@vef.hr

LIBELA ELSI

Vaganje i automatizacija d.o.o.

PROIZVODNI PROGRAM:

- VAGE ZA AUTOMATSKO I POLUAUTOMAT. PUNJENJE (NETO I BRUTO)
- DOZIRNI SISTEMI - JEDNE ILI VIŠE KOMPONENTI (ŠARŽNE VAGE)
- AUTOMATSKI I RUČNI SISTEMI ZA ETIKETIRANJE
- VAGE ZA MESNU INDUSTRIJU
- TRGOVAČKE VAGE
- SKLADIŠNE VAGE
- KOLSKE VAGE

Za sve informacije i poslovne kontakte na raspolaganju su Vam

tel/fax 01/ 3456-410; tel 01/ 3456-411



SKLADIŠNE VAGE

VAGE ZA MESNICE

VAGE ZA ETIKETIRANJE

LIBELA ELSI PRO d.o.o., Crnojezerska 18, 10090 Zagreb
e-mail: libela-elsi-pro@zg.tel.hr, web: www.libela-elsi.si